

APROBAT,

SENAT



Proiect C.S.U.D.  
2024-06-28

COMISIA C.R.I.A.T.O.  
10-11.07.2024

UNIVERSITATEA DIN BUCUREȘTI

**REGULAMENTUL**  
**de organizare și desfășurarea a programelor de studii universitare de doctorat în**  
**Universitatea din București**

**Capitolul I – Dispoziții generale**

**Art. 1.**

- (1) Regulamentul de organizare și desfășurarea a programelor de studii universitare de doctorat în Universitatea din București (Regulament ) este elaborat și adoptat în temeiul Legii învățământului superior nr. 199/2023 (Lege), cu modificările și completările ulterioare, al Regulamentului-cadru privind studiile universitare de doctorat aprobat prin O.M.E. nr. 3020/8 ianuarie 2024 (Regulament-cadru) și al Cartei U.B. din 2023.
- (2) Regulamentul transpune procedurile și principiile comune pentru garantarea calității în organizarea și desfășurarea programelor de studii universitare de doctorat prevăzute în Regulamentul-cadru și se aplică în cadrul U.B., în calitate de instituție organizatoare de studii universitare de doctorat (I.O.S.U.D.-U.B.). Regulamentul elaborat de Consiliul pentru studiile universitare de doctorat (C.S.U.D.) se aplică programelor de studii universitare de doctorat desfășurate cu sprijinul școlilor doctorale acreditate sau autorizate provizoriu care funcționează în cadrul U.B., în relațiile acestora cu alte structuri ale U.B., în relațiile acesteia cu entități exterioare și cu studenții-doctoranzi.
- (3) Potrivit principiului subsidiarității, toate domeniile care nu sunt reglementate expres prin lege, Regulamentul-cadru, Cartă, sau prin prezentul Regulament sunt, în limita acestora, de competența școlilor doctorale, prin regulamentele proprii și prin actele adoptate în temeiul acestora.
- (4) Termenii și expresiile definite al căror înțeles este stabilit conform art. 2 din Regulamentul-cadru vor avea aceeași semnificație și în accepțiunea prezentului Regulament, după cum urmează:

<b>Termen</b>	<b>Definiție</b>
Studiile universitare de doctorat	Reprezintă al III-lea ciclu de studii universitare, care permite dobândirea unei calificări de nivelul 8 din European Qualification Framework/ Cadrul european al calificărilor (E.Q.F./ C.E.C.) și din cadrul național al calificărilor (C.N.C.).
Instituție organizatoare de studii universitare de doctorat (I.O.S.U.D.)	Este instituția de învățământ superior care a dobândit dreptul legal de a organiza programe de studii universitare de doctorat și care a dobândit această recunoaștere în urma procesului de evaluare externă a calității, potrivit legii.

Consiliul pentru studiile universitare de doctorat (C.S.U.D.)	Structura organizatorică și administrativă constituită în cadrul I.O.S.U.D., responsabilă cu elaborarea și implementarea strategiei I.O.S.U.D., a regulamentului propriu privind studiile universitare de doctorat și coordonarea activității de pregătire doctorală.
Programul de studii universitare de doctorat	Totalitatea activităților în care este implicat studentul-doctorand, relevante din punct de vedere al studiilor universitare de doctorat și care conduc la o calificare universitară de nivelul 8 din E.Q.F./C.E.C. și din C.N.C.
Doctorat științific	Program de studii universitare de doctorat care are ca finalitate producerea de cunoaștere științifică originală, relevantă internațional, pe baza unor metode științifice. Se poate organiza numai la forma de învățământ cu frecvență și este o condiție pentru cariera profesională în învățământul superior și în cercetare.
Doctorat profesional	Program de studii universitare de doctorat pentru învățământul universitar dual, care are ca finalitate producerea de cunoaștere originală pe baza aplicării metodei științifice sau a cercetării aplicative asupra unor teme de importanță practică. Se poate organiza, de regulă, la forma de învățământ cu frecvență și este o bază pentru cariera profesională în învățământul superior și în cercetare. Prin excepție, programul de studii universitare de doctorat se poate organiza și la forma de învățământ cu frecvență redusă.
Student-doctorand	Persoana admisă și înmatriculată la un program de studii universitare de doctorat. Această calitate se menține pe întreaga perioadă a prezenței sale în cadrul acestui program, incluzând eventualele prelungiri acordate conform prevederilor contractului de studii, mai puțin în perioadele de întrerupere a studiilor.
Domeniul de studii universitare de doctorat	Domeniul care se regăsește ca atare în Nomenclatorul domeniilor și al programelor de studii universitare.
Școala doctorală (Ș.D.)	Structură organizatorică și administrativă constituită în cadrul I.O.S.U.D. conform legii, care oferă suportul necesar pentru desfășurarea studiilor de doctorat într-un anumit domeniu, disciplină sau tematică disciplinară ori interdisciplinară, asimilată departamentului facultății.
Consiliul școlii doctorale (C.Ș.D.)	Structură de conducere a școlii doctorale, asimilată consiliului departamentului.
Conducător de doctorat	Persoana care a obținut dreptul de conducere a doctoratului anterior datei intrării în vigoare a Legii învățământului superior nr. 199/2023, cu modificările și completările ulterioare sau a obținut atestatul de abilitare conform legislației în vigoare și a devenit membru al unei școli doctorale din cadrul unei I.O.S.U.D., în baza unui contract de muncă.
Contractul de studii universitare de doctorat	Contractul care reglementează raporturile dintre I.O.S.U.D., conducătorul de doctorat și studentul-doctorand și care are ca obiect derularea activităților specifice programului de studii, cu precizarea drepturilor și obligațiilor părților semnatare, în concordanță cu legislația în vigoare, prevederile Cartei și a hotărârilor Senatului U.B.

Teza de doctorat	Lucrare științifică originală elaborată de către studentul-doctorand în cadrul studiilor universitare de doctorat și care reprezintă o condiție legală pentru obținerea titlului de doctor.
Diploma de doctor	Actul de studii eliberat de I.O.S.U.D. după parcurgerea și îndeplinirea tuturor procedurilor legale aferente programului de studii universitare de doctorat.
Mobilitate academică	Dreptul sudenților-doctoranzi de a li se recunoaște creditele transferabile dobândite, în condițiile legii, la alte instituții de învățământ superior din țară sau din străinătate.
Plagiatul	Prezentarea într-o lucrare scrisă, inclusiv în format electronic, drept creație sau contribuție științifică originală personală a unor texte, idei, demonstrații, date, teorii, rezultate sau metode științifice preluate din opere scrise, inclusiv în format electronic, ale altor autori sau folosind mijloace bazate pe Inteligența Artificială, fără a menționa acest lucru și fără a face trimitere la sursele originale.
Autoplăgiat	Republicarea unor părți substanțiale din propriile publicații anterioare, inclusiv traduceri, fără a indica în mod corespunzător sau fără a cita sursa originală.

## Capitolul II - Studiile universitare de doctorat

### Art. 2.

- (1) U.B. organizează, prin școlile doctorale, studii universitare de doctorat științific și profesional cu finanțare de la bugetul de stat, în regim cu taxă sau din alte surse legal constituite.
- (2) Programele de studii universitare de doctorat sunt organizate de școala doctorală, sub coordonarea C.S.U.D. și a consiliului școlii doctorale (C.Ș.D.).
- (3) Admiterea la ciclul de studii universitare de doctorat se realizează în una sau două sesiuni anuale, în conformitate cu Regulamentul privind organizarea și desfășurarea concursului de admitere la studiile universitare de doctorat și cu prevederile Capitolului VII din prezentul Regulament.
- (4) Programul de studii universitare de doctorat se desfășoară pe parcursul a 8 semestre (4 ani) și cuprinde 2 componente obligatorii:
  - a. programul de pregătire bazat pe studii universitare avansate în cadrul școlii doctorale;
  - b. programul de cercetare științifică sau de cercetare aplicativă, după caz, finalizat cu susținerea publică a tezei de doctorat.
- (5) Programul de pregătire bazat pe studii universitare avansate are o durată efectivă cumulată de maximum 3 luni, echivalentul a 12 săptămâni de activitate didactică și un număr de 30 de credite. Normarea a mai mult de 144 de ore, până la un maxim de 240 de ore, se avizează de C.S.U.D. și se aprobă de Consiliul de Administrație al U.B. Programul se poate desfășura compact sau fragmentat pe durata unui an universitar. Acesta poate fi urmat de studenții-doctoranzi pe tot parcursul studiilor universitare de doctorat, de preferință în primul an universitar.
- (6) Programul de pregătire bazat pe studii universitare avansate include o disciplină de etică și integritate academică, inclusiv etică a cercetării științifice, obligatoriu a fi parcursă de către toți studenții-doctoranzi înmatriculați.
- (7) Programul de studii universitare de doctorat se desfășoară în modalitatea stabilită de conducătorul de doctorat, după consultarea studentului-doctorand, avizată de consiliul școlii

doctorale.

- (8) Îndrumarea studentului-doctorand de către conducătorul de doctorat se realizează pe perioada programului de doctorat (inclusiv pe durata programului de pregătire bazat pe studii universitare avansate). În situații speciale, la propunerea conducătorului de doctorat și în limita fondurilor disponibile, durata programului de studii universitare de doctorat poate fi prelungită cu 1-2 ani. La solicitarea studentului-doctorand, cu avizul conducătorului de doctorat, durata studiilor de doctorat poate fi redusă cu un an. Studiile universitare de doctorat se pot întrerupe din motive temeinice, cu aprobarea C.S.U.D. Durata acestor studii se prelungeste cu perioadele cumulate ale întreruperilor aprobate.
- (9) Prolungirile și întreruperile prevăzute la alin. (8) se stabilesc prin acte adiționale la contractul de studii universitare de doctorat.
- (10) Studiile universitare de doctorat se pot desfășura și în cotelă. În acest caz, studentul-doctorand își desfășoară activitatea sub îndrumarea concomitentă a unui conducător de doctorat din IOSUD-U.B. și a unui conducător de doctorat dintr-o altă țară sau din alt I.O.S.U.D. din România, pe baza unui acord scris între instituțiile organizatoare implicate. Doctoratul în cotelă poate fi organizat și în cazul în care conducătorii de doctorat sunt din I.O.S.U.D.-U.B.
- (11) În cazul studiilor universitare de doctorat organizate în cotelă, conducătorul de doctorat principal este cel pe a cărui poziție vacantă de student-doctorand s-a organizat concursul de admitere, al doilea conducător având rol secundar. Studentul-doctorand este contabilizat integral la conducătorul principal, inclusiv în privința normării activității.
- (12) În cazul în care acordul scris de cotelă este încheiat între I.O.S.U.D.-U.B. și o instituție organizatoare de doctorat din străinătate, parcursul programului de studii, teza de doctorat elaborată și condițiile susținerii publice trebuie stabilite cu respectarea prevederilor legale care se aplică în ambele state. În caz contrar, procedura administrativă desfășurată de I.O.S.U.D.-U.B. este invalidată, iar titlul de doctor nu se acordă.
- (13) Comisia de susținere publică a tezei de doctorat este propusă de conducătorul de doctorat (conducătorii de doctorat, în cazul tezelor în cotelă) și aprobată de consiliul școlii doctorale (de consiliul școlii doctorale din care face parte conducătorul de doctorat principal, în cazul tezelor de doctorat în cotelă) și de rectorul U.B. (inclusiv în cazul tezelor de doctorat în cotelă, atunci când conducătorii de doctorat fac parte din două I.O.S.U.D., iar U.B. este I.O.S.U.D. principală). Componenta comisiei de susținere publică va respecta prevederile legale în vigoare, precum și deciziile interne ale U.B.

### **Art. 3.**

- (1) Se delegă școlilor doctorale următoarele atribuții privind studiile universitare de doctorat:
  - (a) adoptarea metodologiilor proprii privind standardele și procedurile interne de evaluare periodică a calității și de deontologie profesională;
  - (b) stabilirea standardelor pentru conducătorii de doctorat, pentru personalul didactic și de cercetare afiliat școlii doctorale, pentru membrii comisiilor de doctorat și pentru persoanele externe și studenții-doctoranzi care candidează pentru calitatea de membru al consiliului școlii doctorale;
  - (c) adoptarea regulilor privind recunoașterea și echivalarea programelor de studii efectuate în țară sau în străinătate, privind recunoașterea parcurgerii unor stagii anterioare de doctorat și/ sau a unor stagii de cercetare științifică, desfășurate în țară sau în străinătate, în universități sau în centre de cercetare de prestigiu și privind recunoașterea unor cursuri parcurse în cadrul programelor de studii universitare de masterat;
  - (d) adoptarea cerințelor de elaborare a tezelor de doctorat;

- (e) adoptarea metodologiei de admitere la programele postdoctorale de cercetare avansată.
- (2) Se recomandă școlilor doctorale:
- (a) să încurajeze parcurgerea și promovarea de către studenții-doctoranzi a programului de pregătire bazat pe studii universitare avansate, în special la începutul programului de studii universitare de doctorat, inclusiv prin acordarea diferențiată de calificative tezelor de doctorat;
  - (b) să asigure, în cadrul programului de pregătire bazat pe studii universitare avansate, pregătirea metodologică pentru cercetarea științifică și pregătirea didactică a studenților-doctoranzi;
  - (c) să asigure, în cadrul programului de pregătire bazat pe studii universitare avansate, cursuri, seminare, laboratoare și alte asemenea în limbi de circulație internațională. În tot cuprinsul prezentului Regulament, prin "limbi de circulație internațională" se înțelege limbile engleză, franceză, spaniolă, rusă, arabă, chineză, germană, italiană, japoneză și portugheză;
  - (d) să stabilească standarde pentru studenții-doctoranzi, inclusiv în ceea ce privește prezența și frecvența, numărul, tipul și modalitatea de promovare a formelor de verificare, numărul, tipul și recunoașterea activității științifice desfășurate;
  - (e) să stimuleze redactarea tezelor de doctorat în limbi de circulație internațională;
  - (f) să încurajeze adoptarea rutei Doctor Europaeus;
  - (g) să stimuleze studiile de doctorat în cotelă internațională;
  - (h) să încurajeze implementarea doctoratelor cu caracter colaborativ (în valorificarea parteneriatului cu diverse instituții și entități din mediul socio-economic).

### Capitolul III - C.S.U.D.

#### Art. 4.

- (1) La nivelul I.O.S.U.D.-U.B. activitatea de pregătire doctorală este coordonată de C.S.U.D.
- (2) C.S.U.D. este coordonat de rector și de prorectorul care coordonează studiile universitare de doctorat.
- (3) C.S.U.D. este condus de un director, care este membru de drept al C.S.U.D.
- (4) C.S.U.D. este compus din 17 membri, cadre didactice sau cercetători cu drept de a conduce doctorate.
- (5) Durata unui mandat de membru C.S.U.D. este de 5 ani.
- (6) Din C.S.U.D. fac parte:
  - (a) directorul C.S.U.D., numit de rector în urma unui concurs public organizat de către reprezentantul legal al I.O.S.U.D.-U.B. pe baza unei metodologii proprii de desfășurare aprobată de Senatul UB;
  - (b) 11 membri, conducători de doctorat, aleși pe baza metodologiei proprii de desemnare a membrilor C.S.U.D., asigurându-se reprezentarea principalelor școli doctorale și cuprinderea cât mai largă a domeniilor științifice ;
  - (c) 5 studenți-doctoranzi aleși prin votul universal, direct, secret și egal al studenților-doctoranzi din toate școlile doctorale, dintre studenții-doctoranzi ai tuturor școlilor doctorale.
- (7) Directorul C.S.U.D. trebuie să aibă calitatea de conducător de doctorat și gradul didactic de profesor universitar. Calitatea de director al C.S.U.D. este incompatibilă cu cea de director sau membru al consiliului școlii doctorale. În cazul în care într-o facultate funcționează două sau mai multe școli doctorale, poate fi numit membru al C.S.U.D. cel mult un reprezentant al unei școli doctorale. Numărul de poziții pentru conducătorii de doctorat în C.S.U.D. se stabilește în baza unor cote-părți calculate pe grupe de școli doctorale, din domenii apropiate, în baza metodologiei de desemnare a membrilor C.S.U.D.

- (8) Constituirea C.S.U.D. pentru un mandat se face în următoarea ordine: numirea directorului C.S.U.D.; alegerea simultană a membrilor prevăzuți la alin. (6) lit. b) și c).

**Art. 5.**

- (1) C.S.U.D. se întrunește în ședințe ordinare lunar sau ori de câte ori este nevoie, la cererea directorului C.S.U.D. sau a cel puțin o treime din numărul membrilor săi, în ședințe extraordinare.
- (2) Ședințele C.S.U.D. sunt valid constituite dacă participă cel puțin două treimi din membri, iar actele C.S.U.D. sunt adoptate cu majoritatea simplă a membrilor prezenți.
- (3) Ședințele C.S.U.D. sunt prezidate de directorul C.S.U.D. care semnează și actele C.S.U.D.. În cazul în care directorul C.S.U.D. se află în imposibilitate de a-și exercita atribuțiile, C.S.U.D. desemnează, dintre membrii săi (exceptând studenții-doctoranzi), un înlocuitor temporar.
- (4) La ședințele C.S.U.D. pot participa, fără drept de vot, rectorul, prorectorii și directorii școlilor doctorale care nu sunt membri ai C.S.U.D. Directorul C.S.U.D. poate invita să participe la ședințe decanii facultăților și alte persoane.
- (5) În cazul în care urgența luării unei hotărâri o impune, directorul C.S.U.D. poate decide realizarea adunării în spațiul virtual și luarea hotărârilor prin vot electronic sau în format hibrid.

**Art. 6.**

- (1) C.S.U.D. are următoarele atribuții:
  - (a) elaborează și supune spre aprobare Senatului U.B., Regulamentul de organizare și desfășurare a programelor de studii universitare de doctorat;
  - (b) stabilește strategia I.O.S.U.D. și adoptă metodologia privind standardele și procedurile interne de evaluare periodică a calității și de deontologie profesională aplicabile pe parcursul studiilor de doctorat;
  - (c) avizează proiectul Regulamentului U.B. privind organizarea și desfășurarea concursului de admitere la studiile universitare de doctorat;
  - (d) avizează proiectul Metodologiei U.B. de susținere a examenelor de finalizare a studiilor universitare de doctorat;
  - (e) avizează proiectul Metodologiei U.B. de examinare a studenților-doctoranzi pe parcursul studiilor universitare de doctorat;
  - (f) avizează proiectul Metodologiei de desemnare a membrilor C.S.U.D.;
  - (g) avizează proiectul Metodologiei de desfășurare a concursului public pentru funcția de director al C.S.U.D.;
  - (h) formulează propunerile privind înființarea, organizarea, divizarea, comasarea sau desființarea unei școli doctorale, în cadrul uneia sau a mai multor facultăți sau în parteneriate sau consorții cu alte instituții de învățământ superior sau cu unități de cercetare-dezvoltare, după avizul conform al consiliului facultății și al Consiliului de Administrație (C.A.), pe care le supune aprobării Senatului U.B.;
  - (i) aprobă regulamentele de organizare și funcționare ale școlilor doctorale;
  - (j) aprobă programele de studii universitare de doctorat ale școlilor doctorale și cele organizate în comun cu alte I.O.S.U.D., din țară sau din străinătate;
  - (k) aprobă modelul contractului-cadru de studii universitare de doctorat;
  - (l) avizează taxele privind studiile universitare de doctorat, propuse de consiliile școlilor doctorale și de consiliile facultăților, le supune avizării C.A. și le înaintează spre aprobare Senatului U.B.;

- (m) aprobă modelul-cadru de convenții de cotutelă de doctorat;
  - (n) aprobă, în colaborare cu Direcția Relații Internaționale acolo unde este cazul, actele, acordurile și parteneriatele privind colaborările instituționale dintre școlile doctorale ale Universității, precum și dintre școlile doctorale ale Universității și școli doctorale din cadrul altei I.O.S.U.D., din țară sau din străinătate, inclusiv privind participarea la consorții internaționale și efectuarea studiilor universitare de doctorat în cotutelă cu altă școală doctorală din cadrul Universității sau cu o altă I.O.S.U.D. din țară sau din străinătate;
  - (o) avizează și înaintează Senatului UB. spre aprobare, cererile de exercitare a conducerii de doctorat, după obținerea în prealabil a avizului consiliului școlii doctorale și al consiliului facultății;
  - (p) adoptă măsurile necesare pentru asigurarea calității studiilor universitare de doctorat, pentru buna desfășurare a evaluărilor periodice ale școlilor doctorale și conducătorilor de doctorat, pentru respectarea normelor de etică și deontologie de conducătorii de doctorat și studenții-doctoranzi, în baza unei metodologii proprii a I.O.S.U.D.-U.B.;
  - (q) aprobă cererile studenților-doctoranzi de acordare de sprijin financiar pentru efectuarea de stagii de cercetare în țară sau în străinătate, în urma acordului conducătorului de doctorat și a avizului consiliului școlii doctorale;
  - (r) mediază conflictele dintre studenții-doctoranzi și școlile doctorale, precum și, în caz de nesoluționare de consiliile școlilor doctorale, conflictele dintre studenții-doctoranzi și conducătorii de doctorat.
- (2) C.S.U.D. exercită celelalte atribuții stabilite prin Lege, Regulament-Cadru, Cartă, prezentul Regulament sau prin alte acte normative.
- (3) Directorul C.S.U.D. are următoarele atribuții:
- a) aprobă cererile studenților-doctoranzi de acordare de sprijin financiar pentru efectuarea de stagii de cercetare în țară sau în străinătate, în urma acordului conducătorului de doctorat și a avizului consiliului școlii doctorale;
  - b) aprobă cererile studenților doctoranzi cu privire la durata studiilor de doctorat prin prelungire, întrerupere și amânarea susținerii tezei de doctorat;
  - c) analizează și decide inițierea procedurii de susținere publică a tezei de doctorat;
  - d) aprobă componența comisiei de doctorat propusă de conducătorul de doctorat și avizată de școala doctorală;
  - e) exercită alte atribuții delegate de rector, de Senatul U.B. sau C.S.U.D.

#### **Capitolul IV - Școala doctorală**

##### **Art. 7.**

- (1) Școlile doctorale funcționează în cadrul facultăților Universității, având rang egal cu cel al unui departament. În cadrul unei facultăți funcționează o singură școală doctorală. Prin excepție, în cazuri temeinic justificate, în cadrul unei facultăți pot funcționa două sau mai multe școli doctorale, o școală doctorală poate funcționa în structura a două sau mai multe facultăți sau în subordinea directă a C.S.U.D.
- (2) Înființarea școlilor doctorale se realizează potrivit prevederilor art. 6 alin. (1) lit. h) din prezentul Regulament. O școală doctorală se poate constitui dacă cuprinde cel puțin 3 conducători de doctorat în domeniul pentru care se organizează studii universitare de doctorat.
- (3) Școlile doctorale se pot organiza și în parteneriate sau consorții cu alte instituții de învățământ superior sau cu unități de cercetare-dezvoltare, din țară sau din străinătate.
- (4) Școala doctorală asigură pregătirea studenților doctoranzi prin activități de predare, seminarizare, evaluare, cercetare științifică, dezvoltare tehnologică, adecvate specificului

domeniilor de doctorat în care se organizează programele de studii.

- (5) Directorul școlii doctorale realizează managementul și conducerea operativă a școlii doctorale. Acesta răspunde de elaborarea și implementarea planurilor de învățământ, de statele de funcții, de managementul cercetării și al calității.
- (6) Sunt în responsabilitatea directorului școlii doctorale selecția, angajarea, evaluarea periodică, formarea, motivarea și încetarea relațiilor contractuale de muncă ale personalului, conform cu prevederile Cartei U.B.
- (7) Statele de funcții ale școlilor doctorale se întocmesc la nivelul școlilor doctorale prin consultarea membrilor acestora și se avizează de consiliul școlii doctorale, de către rector și se aprobă de Senatul U.B. Se pot înscrie posturile conducătorilor de doctorat care optează în acest sens, precum și posturile personalului de cercetare, studenților-doctoranzi și ale membrilor comisiei de îndrumare și integritate academică.
- (8) Fac parte din comunitatea școlii doctorale conducătorii de doctorat, cadre didactice și de cercetare afiliate care nu sunt conducători de doctorat, studenții-doctoranzi, cercetătorii postdoctorali, membrii comisiilor de îndrumare și integritate academică, personalul didactic auxiliar și personalul nedidactic.

#### **Art. 8.**

- (1) Conducătorii de doctorat ai unei școli doctorale se întrunesc în Adunare Generală (A.G.) cel puțin o dată pe semestru.
- (2) A.G. sunt legal organizate indiferent de numărul conducătorilor de doctorat care participă. Hotărârile se adoptă cu votul majorității absolute a membrilor prezenți. Hotărârile au caracter consultativ pentru consiliul școlii doctorale, cu excepția cazurilor în care Legea, Codul, Carta, Regulamentul sau regulamentul școlii doctorale dispun altfel.
- (3) La ședințe pot participa, fără drept de vot, membrii consiliului școlii doctorale care nu au calitatea de conducător de doctorat, directorul C.S.U.D., decanul facultății și prodecanii. Directorul școlii doctorale îi poate invita să participe la ședințe pe directorii celorlalte departamente, dar și alte persoane cu atribuții de interes pentru activitatea școlii doctorale.
- (4) Directorul școlii doctorale poate decide realizarea A.G. în spațiul virtual și luarea hotărârilor prin vot electronic.

#### **Art.9.**

- (1) Numărul membrilor consiliului școlii doctorale se stabilește de către consiliul facultății, în raport cu numărul total al conducătorilor de doctorat, și este de:
  - (a) 3 membri, în cazul unui număr de până la 5 conducători de doctorat inclusiv;
  - (b) 3 sau 5 membri, în cazul unui număr de 6 până la 10 conducători de doctorat inclusiv;
  - (c) 5 sau 7 membri, în cazul unui număr de cel puțin 11 conducători de doctorat.
- (2) Consiliul școlii doctorale este compus din conducători de doctorat titulari, astfel:
  - (a) dacă sunt 3 membri: directorul școlii doctorale, un conducător de doctorat membru al școlii doctorale și un student-doctorand;
  - (b) dacă sunt 5 membri: 3 conducători de doctorat membri ai școlii doctorale (dintre care unul este directorul școlii doctorale) și 2 studenți-doctoranzi;
  - (c) dacă sunt 7 membri: 5 conducători de doctorat (dintre care unul este directorul școlii doctorale) și 2 studenți-doctoranzi;
  - (d) În cazul școlilor doctorale organizate în parteneriate cu alte instituții, conform legii, consiliul școlii doctorale poate avea în componență reprezentanți ai instituțiilor partenere, fără atribuții executive, în conformitate cu prevederile acordului de parteneriat.



- (3) Membrii consiliului școlii doctorale sunt aleși de conducătorii de doctorat titulari cu drept de vot, conform Legii, Regulamentului-cadru și Cartei U.B. Studenții-doctoranzi membri ai consiliului școlii doctorale sunt aleși prin vot universal, direct și secret al studenților-doctoranzi din cadrul școlii doctorale, cu respectarea prevederilor alin. (5).
- (4) Pentru a fi ales în consiliul școlii doctorale, conducătorul de doctorat membru al școlii doctorale trebuie să aibă drept de vot și dreptul de a candida, conform Legii, Regulamentului-cadru și al Cartei.
- (5) Nu pot face parte în același timp din consiliul școlii doctorale un conducător de doctorat și un student-doctorand condus de acesta sau 2 studenți-doctoranzi având același conducător de doctorat.
- (6) Directorul școlii doctorale este ales prin vot direct dintre conducătorii de doctorat titulari care au drept de vot și de a candida, potrivit Legii, Regulamentului-cadru și Cartei, și care dețin gradul didactic de profesor sau – prin excepție – de conferențiar universitar și este titular la U.B. Directorul este membru al consiliului școlii doctorale, în limita numărului de membri care au calitatea de conducător de doctorat.
- (7) Constituirea consiliului școlii doctorale pentru un mandat se face în următoarea ordine: a) alegerea și numirea directorului școlii doctorale; b) alegerea membrului/ membrilor conducători de doctorat; c) alegerea membrului/ membrilor studenți-doctoranzi aleși prin vot universal, direct și secret al studenților-doctoranzi din cadrul școlii doctorale, cu respectarea prevederilor alin. (5).
- (8) Alegerea consiliului și directorului școlii doctorale este avizată de consiliul facultății și de către C.S.U.D. sau, în cazul unei școli doctorale aflată în subordinea directă a C.S.U.D., de către C.S.U.D. Rezultatele alegerilor sunt validate de către Senatul U.B.
- (9) Mandatul membrilor consiliului școlii doctorale este de 5 ani.

#### **Art.10.**

- (1) Consiliul școlii doctorale se întrunește atât în ședințe ordinare de cel puțin două ori pe semestru, cât și în ședințe extraordinare, la convocarea directorului școlii doctorale.
- (2) Ședințele consiliului școlii doctorale sunt prezidate de directorul școlii doctorale care semnează și actele consiliului școlii doctorale. În cazul în care directorul școlii doctorale se află în imposibilitate de a-și exercita atribuțiile, consiliul școlii doctorale desemnează dintre membrii săi (excepțând studentul-doctorand/ studenții-doctoranzi) un înlocuitor temporar.
- (3) Ședințele consiliului școlii doctorale sunt legal organizate dacă participă cel puțin două treimi din membri. Actele consiliului școlii doctorale sunt adoptate cu majoritatea membrilor prezenți, cu condiția votului favorabil al majorității absolute a membrilor consiliului școlii doctorale.
- (4) În cazul școlilor doctorale organizate în parteneriat cu alte instituții, regulamentele școlilor doctorale pot prevedea modalități de participare la consiliul școlii doctorale și de decizie diferite, aprobate prin contractul de parteneriat.
- (5) Directorul școlii doctorale poate decide realizarea ședinței în spațiul virtual și luarea hotărârilor prin vot electronic.
- (6) La ședințele consiliului școlii doctorale pot participa, fără drept de vot, directorul C.S.U.D., decanul, prodecanii, precum și directorul centrului de studii universitare doctorale avansate, directorul centrului postdoctoral, directorul centrului de studii de masterat și directorii centrelor sau laboratoarelor de cercetare din cadrul școlii doctorale. Directorul școlii doctorale poate invita să participe la ședințe directorii departamentelor și alte persoane cu atribuții de interes pentru activitatea școlii doctorale.

## **Art. 11.**

(1) Consiliul școlii doctorale are următoarele atribuții:

- (a) adoptă regulamentul școlii doctorale, pe care îl supune spre avizare conducătorilor de doctorat și consiliului facultății și spre aprobarea C.S.U.D.;
- (b) adoptă metodologia privind standardele și procedurile interne de evaluare periodică a calității și de deontologie profesională;
- (c) adoptă programul de studii doctorale, inclusiv programul de pregătire bazat pe studii universitare avansate, pe care îl supune spre avizare consiliului facultății și spre aprobare C.S.U.D.;
- (d) poate recunoaște parcurgerea unor stagii anterioare de doctorat și/ sau a unor stagii de cercetare științifică, desfășurate în țară sau în străinătate, în instituții de învățământ superior sau în centre de cercetare recunoscute, precum și parcurgerea unor cursuri în cadrul programelor de studii universitare de masterat.
- (e) hotărăște înființarea, în cadrul școlii doctorale, a centrului de studii universitare doctorale avansate, adoptă regulamentul și numește directorul acestuia, dintre conducătorii de doctorat;
- (f) hotărăște înființarea, în cadrul școlii doctorale, a centrului postdoctoral, adoptă regulamentul, numește directorul acestuia și aprobă planurile de cercetare postdoctorală;
- (g) hotărăște înființarea, în cadrul școlii doctorale, a centrului de studii de masterat de cercetare și adoptă regulamentul acestuia, pe care îl supune spre aprobare consiliului facultății;
- (h) adoptă programele de studii de masterat de cercetare din cadrul școlii doctorale, pe care le supune spre aprobare consiliului facultății;
- (i) hotărăște înființarea, în cadrul școlii doctorale, de centre sau laboratoare de cercetare, aprobă regulamentele și numește directorii acestora;
- (j) avizează și fundamentează conform standardelor și criteriilor proprii, dobândirea și încetarea calității de membru al școlii doctorale a cadrelor didactice sau de cercetare având calitatea de conducător de doctorat;
- (k) stabilește standarde și aprobă afilierea și încetarea afilierii la școala doctorală a cadrelor didactice și de cercetare care nu au calitatea de conducător de doctorat și care desfășoară activități didactice sau de cercetare la școala doctorală, inclusiv în calitate de membri ai comisiilor de îndrumare și integritate academică;
- (l) stabilește standarde și aprobă referenții oficiali membri ai comisiilor de doctorat și componența comisiilor de doctorat;
- (m) stabilește standarde pentru persoanele externe și pentru studenții-doctoranzi care candidează pentru calitatea de membru al consiliului școlii doctorale;
- (n) stabilește criteriile minimale și orientative pentru conținutul și forma concursului de admitere la doctorat și avizează înmatricularea studenților-doctoranzi;
- (o) adoptă modelul certificatului de absolvire al programului de pregătire bazat pe studii universitare avansate;
- (p) stabilește cerințele de elaborare și formatul-tip ale tezei de doctorat;
- (q) elaborează modelul-cadru de convenții de cotutelă de doctorat al școlii doctorale și îl supune spre aprobare C.S.U.D.;
- (r) decide încheierea actelor, acordurilor și parteneriatelor privind colaborările instituționale cu alte școli doctorale ale Universității, precum și cu școli doctorale din cadrul altor IOSUD, din țară sau din străinătate, inclusiv privind participarea la consorții internaționale și efectuarea studiilor universitare de doctorat în cotutelă cu altă școală doctorală din

- cadrul Universității sau cu o altă I.O.S.U.D. din țară sau din străinătate, și le supune spre aprobare C.S.U.D.;
- (s) adoptă măsurile necesare pentru asigurarea calității studiilor universitare de doctorat, pentru buna desfășurare a evaluărilor periodice ale școlii doctorale și conducătorilor de doctorat, pentru respectarea normelor de etică și deontologie de către conducătorii de doctorat și studenții-doctoranzi;
  - (t) avizează cererile studenților-doctoranzi de acordare de sprijin financiar pentru efectuarea de stagii de cercetare în țară sau în străinătate, în urma acordului conducătorului de doctorat, și le supune spre aprobare directorului C.S.U.D.;
  - (u) avizează cererile studenților-doctoranzi de prelungire, de reducere, de întrerupere, amânare sau de reluare a activității de doctorat;
  - (v) stabilește regimul drepturilor de proprietate intelectuală pentru teza de doctorat;
  - (w) mediază conflictele dintre studenții-doctoranzi și conducătorii de doctorat;
  - (x) decide schimbarea conducătorului de doctorat;
  - (y) poate iniția procedura de acordare a calității de profesor emerit profesorilor universitari care au calitatea de conducător de doctorat, la pensionare.
- (2) Consiliul școlii doctorale exercită celelalte atribuții stabilite prin Lege, Regulamentul-cadru, Cartă, prezentul Regulament, regulamentul școlii doctorale sau alte acte normative.

## **Capitolul V - Conducătorul de doctorat**

### **Art. 12.**

- (1) Un cadru didactic sau de cercetare titular, cu contract de muncă pe durată nedeterminată și funcția de bază în U.B., având calitatea de conducător de doctorat, poate deveni membru al școlii doctorale care funcționează în cadrul facultății unde are norma, cu aprobarea Senatului U.B, după obținerea avizelor consiliului școlii doctorale, al consiliului facultății și al C.S.U.D. Dacă în cadrul aceleiași facultăți sunt două sau mai multe școli doctorale, conducătorul de doctorat alege școala doctorală în care devine membru, cu avizul consiliului școlii doctorale și al consiliului facultății. În cazuri excepționale, temeinic justificate, un conducător de doctorat poate fi membru în două școli doctorale din cadrul U.B., cu condiția să fi obținut abilitare în două domenii specifice acestora sau dacă una dintre aceste școli doctorale are caracter pluridisciplinar. Dobândirea calității de membru al celei de-a doua școli doctorale este condiționată de acordul prealabil al majorității conducătorilor de doctorat din cadrul acesteia, de avizul consiliului facultății care are în subordine școala doctorală respectivă și de aprobarea de către C.S.U.D. cu majoritatea membrilor săi, cu condiția ca numărul voturilor împotriva să nu fie mai mare de 5. Conducătorul de doctorat poate îndruma studenți-doctoranzi doar în domeniile pentru care este abilitat, cu excepția tezelor în cotutelă. Aceste reguli se aplică și în cadrul înființării de noi școli doctorale, a comasării ori divizării celor existente, inclusiv pentru școlile doctorale cu caracter inter- și/ sau pluridisciplinar.
- (2) Postul conducătorului de doctorat este înscris fie în statul de funcții al unui departament, fie în statul de funcții al școlii doctorale, potrivit deciziei conducătorului de doctorat. Pentru a avea norma de bază în statul școlii doctorale este necesar ca peste jumătate din activitatea conducătorului de doctorat să fie realizată la școala doctorală.
- (3) Cadru didactic sau de cercetare conducător de doctorat este subordonat directorului școlii doctorale, pentru partea din normă privind activitatea în cadrul școlii doctorale, și directorului departamentului, pentru partea din normă privind activitatea în cadrul departamentului, indiferent dacă postul se află în statul de funcții al școlii doctorale ori al departamentului.

- (4) Conducătorii de doctorat care împlinesc vârsta de pensionare și care se implică efectiv în activitățile școlii doctorale, pot continua activitatea de conducere de doctorat, în condițiile Legii, fie în temeiul unui contract de muncă pe durată determinată, fie în regim de plata cu ora, inclusiv în calitate de profesori emeriți. Ei își păstrează calitatea de conducător de doctorat și pe cea de membri ai școlii doctorale și pot continua îndrumarea studenților-doctoranzi pe care îi au în aceleași condiții ca și conducătorii de doctorat titulari până la dezafilierea din Ș.D. Pentru a îndruma noi studenți-doctoranzi este necesar acordul consiliului școlii doctorale. Conducătorii de doctorat care nu mai au doctoranzi în coordonare își pot păstra calitatea de membru al școlii doctorale pe o durată determinată de 3 ani, cu aprobarea consiliului școlii doctorale și cu drept de reînnoire.
- (5) În cazul în care conducătorul de doctorat pensionat dorește să înceteze activitatea de conducere de doctorat depune o solicitare la conducerea școlii doctorale și renunță la calitatea de membru al școlii doctorale. În acest caz, consiliul școlii doctorale decide asupra preluării studenților-doctoranzi de către alți conducători de doctorat, cu acordul acestora.
- (6) Conducătorii de doctorat care nu au împlinit vârsta de pensionare, dar nu au studenți-doctoranzi în coordonare, își păstrează calitatea de membru al școlii doctorale pe o durată determinată de 5 ani. După această perioadă, calitatea de membru al școlii doctorale poate fi păstrată pe o durată de maxim 3 ani, cu aprobarea consiliului școlii doctorale și cu drept de reînnoire. Se exceptează conducătorii de doctorat cu posturile rezervate în condițiile legii.
- (7) Conducătorilor de doctorat care nu mai coordonează studenți-doctoranzi timp de 8 ani li se retrage automat calitatea de membru al școlii doctorale. Aceasta calitate poate fi redobândită parcurgând din nou, procedura de solicitare de exercitare a conducerii de doctorat în cadrul U.B.
- (8) Persoanele care au calitatea de conducător de doctorat fără a avea calitatea de titular în U.B. și care doresc să și-o exercite în cadrul unei școli doctorale a U.B. pot deveni membre ale acesteia cu avizul consiliului școlii doctorale, al consiliului facultății, al C.S.U.D. și cu aprobarea Senatului UB și pot conduce doctorate în aceleași condiții ca și conducătorii de doctorat titulari.
- (9) Numărul studenților-doctoranzi, aflați în diverse stadii ale studiilor de doctorat, care pot fi îndrumați simultan de un conducător de doctorat care își desfășoară activitatea în cadrul U.B. este de 8. Peste această limită, începând cu anul universitar 2026-2027, dar fără a se putea depăși numărul maxim de 12 studenți-doctoranzi pentru cel mult 20% din conducătorii de doctorat dintr-o școală doctorală este necesar avizul prealabil al consiliului școlii doctorale din care conducătorul de doctorat face parte și aprobarea Senatului U.B.
- (10) Numărul maxim de studenți-doctoranzi care pot fi îndrumați simultan de un conducător de doctorat care își desfășoară activitatea în cadrul U.B., prevăzut la alin. (9), poate fi depășit numai în mod excepțional și numai pe durată determinată. Această situație poate exista în cazul reluării programului doctoral după întrerupere sau al preluării îndrumării unor studenți-doctoranzi de la alți conducători de doctorat. Este necesară aprobarea consiliului școlii doctorale din care face parte și a C.S.U.D. Respectivul conducător de doctorat nu mai scoate la concurs noi posturi de studenți-doctoranzi vacante până când numărul studenților-doctoranzi îndrumați simultan nu scade sub numărul maxim prevăzut la alin. (9).
- (11) Nu se includ în numărul studenților-doctoranzi prevăzut la alin. (9) și (10), la data concursului de admitere la doctorat: studenții-doctoranzi aflați în întreruperea activității; studenții-doctoranzi aflați în perioada de grație pentru finalizarea și susținerea publică a tezei de doctorat; studenții-doctoranzi care au susținut public teza de doctorat, dar nu au fost încă validați; studenții-doctoranzi care refac sau completează teza în urma nepromovării susținerii publice ori a invalidării; studenții-doctoranzi în cotelă, pentru care conducătorul de doctorat nu are calitatea principală.

- (12) Conducătorul de doctorat este sprijinit în activitatea sa cu studentul-doctorand de către o comisie de îndrumare și integritate academică. Cel puțin un membru al acestei comisii este din afara I.O.S.U.D. Membrii comisiei de îndrumare și integritate academică nu pot fi nominalizați în comisia de susținere publică a tezei de doctorat.
- (13) Drepturile conducătorului de doctorat includ:
- (a) dreptul de a îndruma și evalua activitatea studentului-doctorand, cu respectarea autonomiei profesionale și universitare;
  - (b) dreptul de a propune comisia de îndrumare și integritate academică și comisia de susținere publică a tezei de doctorat;
  - (c) dreptul la o evaluare internă și externă imparțială pe baza unei metodologii specifice procesului de evaluare al cărei conținut a fost adus la cunoștința tuturor conducătorilor de doctorat;
  - (d) dreptul de a cunoaște rezultatele evaluării interne și externe a propriei activități;
  - (e) dreptul de a refuza să declare admis un candidat la concursul de admitere la studiile universitare de doctorat și de a refuza să conducă teza de doctorat pe una din teme pe care le-a propus, dacă apreciază că există elemente care nu permit desfășurarea în bune condiții a programului de studii universitare de doctorat;
  - (f) dreptul de a refuza continuarea conducerii unei teze de doctorat, atunci când apreciază că există ori se poate naște o situație de conflict de interese și/ sau de încălcare a normelor legale și/ sau deontologice;
  - (g) dreptul de a refuza să preia îndrumarea unui student-doctorand de la alt conducător de doctorat, atunci când apreciază că există ori se poate naște o situație de conflict de interese și/ sau de încălcare a normelor legale și/ sau deontologice;
  - (h) dreptul de a solicita școlii doctorale organizarea unui concurs de admitere pentru fiecare poziție de student-doctorand vacantă aflată în portofoliul său;
  - (i) dreptul de a decide elementele de studiu din cadrul programului de pregătire bazat pe studii universitare avansate la care studentul doctorand trebuie să participe, cu respectarea regulilor stabilite de școala doctorală.
- (14) Obligațiile conducătorului de doctorat includ:
- (a) să asigure îndrumarea științifică, profesională și deontologică a fiecărui student-doctorand;
  - (b) să acorde asistență în activitatea de cercetare științifică a studentului-doctorand;
  - (c) să propună teme de cercetare;
  - (d) să monitorizeze și să evalueze obiectiv și riguros activitatea studenților-doctoranzi;
  - (e) să sprijine mobilitatea studenților-doctoranzi;
  - (f) să evite conflictele de interese în îndrumarea studenților-doctoranzi.
- Un conducător de doctorat poate îndruma simultan cel mult 4 cercetători postdoctorali. Dispozițiile alin. (8), (9) și (10) se aplică în mod corespunzător.
- (15) Numărul maxim total cumulat de studenți-doctoranzi și de cercetători postdoctorali care pot fi îndrumați simultan de un conducător de doctorat nu poate fi, în nicio împrejurare, mai mare de 16.

### **Art. 13.**

- (1) Norma didactică a unui profesor universitar, respectiv a unui conferențiar universitar, respectiv a unui lector universitar/ șef de lucrări, care are calitatea de conducător de doctorat, se stabilește la 7, respectiv 8, respectiv 10 ore convenționale.
- (2) Normarea conducerii de doctorat se face pentru cel mult 12 studenți-doctoranzi, pentru perioada studiilor universitare de doctorat de la înmatriculare până la susținerea publică a tezei de doctorat,

inclusiv pentru cei aflați în prelungirea programului de doctorat. Nu se normează studenții-doctoranzi care nu se includ în numărul maxim de 12 studenți-doctoranzi care pot fi îndrumați simultan.

- (3) Numărul studenților-doctoranzi coordonați avut în vedere la normare este cel din prima zi a anului universitar și nu este influențat de sporirea (prin reluarea activității după întrerupere, preluarea de la alt conducător de doctorat, activitatea de refacere sau completare a tezei de doctorat etc.) ori scăderea (prin susținerea tezei de doctorat, întrerupere, exmatriculare, schimbarea conducătorului de doctorat, deces etc.) numărului de studenți-doctoranzi pe parcursul anului universitar.
- (4) Se normează 0,5 ore convenționale pentru fiecare student-doctorand care redactează teza de doctorat în limba română și  $0,5 \times 1,25 = 0,63$  ore convenționale pentru fiecare student-doctorand care redactează teza de doctorat într-o limbă de circulație internațională.
- (5) În cazul doctoratului în cotutelă, indiferent de forma cotutelei (interdisciplinară, națională, internațională) se normează numai activitatea conducătorului de doctorat principal de la UB.
- (6) La programul de pregătire bazat pe studii universitare avansate, se normează cu 2,5 ore convenționale ora de curs în limba română și cu  $2,5 \times 1,25 = 3,13$  ore convenționale ora de curs într-o limbă de circulație internațională, respectiv cu 1,5 ore convenționale ora de seminar, laborator și alte asemenea în limba română și cu  $1,5 \times 1,25 = 1,88$  ore convenționale ora de seminar, laborator și alte asemenea într-o limbă de circulație internațională. Numărul de săptămâni de activitate didactică avut în vedere la calcularea normei este de 12.
- (7) În cazul conducerii de postdoctorat, se aplică pentru normare aceleași reguli ca în cazul conducerii de doctorat, putând fi normată activitatea pentru conducerea a cel mult 4 cercetători postdoctorali.
- (8) Conducătorii de doctorat care au coordonat studenți-doctoranzi care după susținerea tezei de doctorat au obținut titlul de doctor, vor beneficia de creșteri salariale la propunerea directorului C.S.U.D. cu aprobarea C.A. Cuantumul creșterii salariale va fi stabilit de C.A.

#### **Art. 14.**

- (1) Directorul școlii doctorale reprezintă o funcție de conducere și este salarizat la nivelul directorului de departament, chiar dacă postul său face parte din statul de funcții al unui departament.
- (2) Directorul centrului de studii universitare doctorale avansate, directorul centrului postdoctoral, directorul centrului de studii de masterat și directorii centrelor sau laboratoarelor de cercetare, toate din cadrul școlii doctorale, nu reprezintă funcții de conducere și nu sunt salarizate.
- (3) Se normează între 0,1 și 0,2 ore convenționale (conform deciziei consiliului școlii doctorale) pentru fiecare student-doctorand îndrumat, fiecare membru al comisiilor de îndrumare și integritate academică, majorat cu coeficientul multiplicativ de 1,25 dacă teza de doctorat este redactată într-o limbă de circulație internațională.
- (4) Membrii comisiei de doctorat sunt remunerați în sistemul plata cu ora, conform normelor și plafoanelor aprobate de consiliul de administrație. Se normează, astfel:
  - (a) președintele comisiei: 2 ore convenționale pentru participare la susținerea publică;
  - (b) conducătorul de doctorat: 15 ore convenționale pentru întocmirea referatului și participare la susținerea publică. În cazul doctoratului în cotutelă, regula se aplică pentru ambii conducători de doctorat;
  - (c) referenții oficiali: 10 ore convenționale pentru întocmirea referatului și 2 ore convenționale pentru participare la susținerea publică.

## Capitolul VI - Studentul-doctorand

### Art. 15.

- (1) Studentul-doctorand are statutul prevăzut de Lege, Regulamentul-cadru, Carta, prezentul Regulament, regulamentul școlii doctorale și celelalte norme adoptate de Universitate, facultate și școala doctorală.
- (2) Drepturile și obligațiile studentul-doctorand se stabilesc prin contractul de studii universitare de doctorat încheiat între acesta, conducătorul de doctorat și reprezentantul legal al instituției.
- (3) Studentul-doctorand are următoarele drepturi:
  - (a) să beneficieze de sprijinul, îndrumarea și coordonarea conducătorului de doctorat;
  - (b) să fie reprezentat în forurile decizionale ale școlii doctorale;
  - (c) să se înscrie la cursurile și seminarele organizate de alte școli doctorale, cu respectarea normativelor stabilite de acestea;
  - (d) să fie informat cu privire la curriculumul studiilor universitare de doctorat din cadrul școlii doctorale;
  - (e) să participe la seminarii, reuniuni de lucru, prelegeri ale personalului de cercetare din cadrul I.O.S.U.D. atunci când sunt în discuție subiecte relevante pentru elaborarea tezei de doctorat;
  - (f) să desfășoare activități de cercetare relevante pentru programul de studii universitare de doctorat împreună cu echipe de cercetători din cadrul I.O.S.U.D. sau din cadrul unor unități de cercetare-dezvoltare care au încheiat acorduri sau parteneriate instituționale cu I.O.S.U.D.-U.B.;
  - (g) să fie cooptat în echipele proiectelor de cercetare din cadrul I.O.S.U.D.-U.B. care desfășoară activități relevante pentru subiectul tezei de doctorat;
  - (h) să beneficieze de mobilități naționale sau internaționale;
  - (i) să beneficieze de sprijin instituțional pentru participarea la conferințe internaționale, congrese, școli de vară/ iarnă în domeniul ales al tezei de doctorat, în conformitate cu Metodologia U.B. privind încurajarea performanței în activitatea de cercetare a studenților-doctoranzi;
  - (j) să beneficieze de servicii-suport adresate studenților, existente la nivelul I.O.S.U.D.-U.B., inclusiv de cele de cazare și cantină;
  - (k) să solicite sprijin în conformitate cu Metodologia privind acordarea bursei și altor forme de sprijin aprobată la nivelul U.B.
- (4) Studentul-doctorand are următoarele obligații:
  - (a) să respecte programul și termenele stabilite împreună cu conducătorul de doctorat și să își îndeplinească obligațiile de susținere a lucrărilor și rezultatelor cercetării;
  - (b) să fie în legătură permanentă cu conducătorul de doctorat și să respecte disciplina instituțională;
  - (c) să respecte principiile de etică și integritate academică, normele de integritate academică, pe parcursul studiilor universitare de doctorat și al elaborării tezei de doctorat.
- (5) Pentru activitatea de pregătire doctorală, studentul-doctorand se află sub autoritatea conducătorului de doctorat (a ambilor conducători de doctorat, în cazul cotutelei), ajutat de comisia de îndrumare și integritate academică, precum și sub autoritatea consiliului și directorului școlii doctorale.
- (6) Pentru asigurarea unui parcurs științific coerent, studentul-doctorand susține, la solicitarea sa și cel puțin o dată la 12 luni, o prezentare a progresului programului său de cercetare științifică în fața comisiei de îndrumare și integritate academică și a conducătorului de doctorat, care au rolul de a ghida, a corecta și a susține parcursul științific al studentului-doctorand.
- (7) Pentru activitatea didactică, studentul-doctorand se află sub autoritatea titularului de curs/

disciplină, precum și a consiliului și directorului departamentului și a consiliului și directorului școlii doctorale.

- (8) Durata studiilor universitare de doctorat este de 4 ani. Din motive temeinice, durata poate fi prelungită cu maximum 2 ani, în condițiile legii.
- (9) Studiile universitare de doctorat se pot întrerupe, din motive temeinice, pentru o perioadă de maximum 3 ani, în condițiile legii.
- (10) Durata studiilor universitare de doctorat se prelungeste cu perioadele cumulate de întrerupere și/ sau prelungire. De regulă, perioadele de întrerupere și/sau prelungire cumulate nu pot depăși 5 ani.
- (11) Studentul-doctorand poate depune solicitările privind schimbările intervenite în timpul studiilor universitare de doctorat la școala doctorală unde este înmatriculat, de regulă, înainte de efectul produs de solicitare.
- (12) În situații speciale, când tematica abordată necesită o perioadă mai mare de studiu sau experimentare, la cererea studentului-doctorand și cu aprobarea conducătorului de doctorat, a directorului școlii doctorale și a conducerii U.B., se poate acorda amânarea susținerii publice pentru maximum 1 an de la terminarea studiilor universitare de doctorat. Amânarea susținerii tezei de doctorat nu presupune plata vreunei taxe.
- (13) La cererea motivată a studentului-doctorand, consiliul școlii doctorale poate decide schimbarea conducătorului de doctorat, dacă s-a constatat neîndeplinirea obligațiilor legale sau contractuale asumate de către acesta, pentru motive care vizează raportul de îndrumare dintre conducătorul de doctorat și studentul-doctorand sau în cazul în care se constată indisponibilitatea conducătorului de doctorat. În termen de cel mult 30 de zile, consiliul școlii doctorale desemnează, cu aprobarea directorului școlii doctorale și a conducerii I.O.S.U.D.-U.B., un alt conducător de doctorat în cadrul aceluiași domeniu specificat în contractul de studii, având ca prioritate posibilitatea ca studentul doctorand să poată finaliza programul de doctorat.
- (14) În cazul în care nu se identifică un conducător de doctorat disponibil, I.O.S.U.D.-U.B. întreprinde demersuri pentru facilitarea mobilității academice a studentului-doctorand în cadrul aceluiași domeniu dar la o altă I.O.S.U.D.
- (15) Susținerea publică a tezei de doctorat reprezintă examenul de finalizare a studiilor universitare de doctorat. Susținerea în ședință publică a tezei de doctorat se desfășoară în fața comisiei de susținere publică, denumită în continuare comisie de doctorat, după parcurgerea procedurii interne de finalizare a studiilor universitare de doctorat. Stabilirea datei pentru susținerea publică a tezei de doctorat poate avea loc numai după evaluarea favorabilă a tezei de doctorat de către toți membrii comisiei, în conformitate cu procedura internă de finalizare a studiilor universitare de doctorat.
- (16) I.O.S.U.D.-U.B. emite decizia de acordare a diplomei de doctor semnată de rector, întocmește și eliberează diploma de doctor în termen de 30 de zile calendaristice de la primirea avizului conform din partea C.N.A.T.D.C.U. cu privire la respectarea procedurii administrative desfășurate la nivelul I.O.S.U.D.-U.B.
- (17) Calitatea de student-doctorand încetează la acordarea titlului de doctor sau la emiterea dispoziției de exmatriculare.

## **Capitolul VII – Admiterea la studiile universitare de doctorat**

### **Art.16.**

- (1) Un candidat la poziția de student-doctorand va fi declarat admis la studiile universitare de doctorat organizate în cadrul Universității după parcurgerea procesului de selecție pentru pozițiile



vacante de student-doctorand stabilite de conducătorii de doctorat din cadrul fiecărei școli doctorale din Universitate, propuse spre ocupare în cadrul sesiunilor de admitere organizate de U.B., prin intermediul fiecărei școli doctorale.

- (2) În cadrul U.B. sunt stabilite domeniile prioritare și ariile de interes de către conducătorii de doctorat, în vederea aprobării de către consiliul școlii doctorale. U.B. stabilește strategia instituțională de finanțare a acestora, forma de finanțare urmând a fi aprobată de C.S.U.D. înaintea scoaterii la concurs a pozițiilor vacante de student-doctorand.
- (3) Selecția candidatului pentru o poziție vacantă de student-doctorand este realizată de școala doctorală în urma unui concurs de admitere, desfășurat conform prezentului Regulament, cu respectarea următoarelor etape:
  - (a) înscrierea candidaților;
  - (b) procesul de selecție a candidaților pentru locurile finanțate prin granturile doctorale și a celor în regim cu taxă;
  - (c) distribuirea candidaților pe locurile finanțate de la bugetul de stat prin granturi doctorale și pe cele în regim cu taxă;
  - (d) afișarea rezultatelor admiterii și soluționarea contestațiilor.
- (4) Concursul de admitere la doctorat se desfășoară la facultatea de profil, pe domenii, în prezența conducătorului de doctorat. În cazul Interdisciplinary School of Doctoral Studies – I.S.D.S.-U.B., locul desfășurării concursului de admitere se anunță pe pagina web a acesteia.
- (5) Concursul de admitere se poate desfășura fizic sau prin videoconferință, cu respectarea prevederilor legale. În acest ultim caz, este obligatorie înregistrarea audio-video a susținerii concursului de admitere care se arhivează împreună cu celelalte documente ale admiterii.
- (6) În principiu, conducătorul de doctorat face parte din comisia de admitere.
- (7) Dacă, din diverse motive, conducătorul de doctorat nu face parte din comisie, i se va solicita acordul cu privire la coordonarea candidatului în vederea ocupării poziției vacante de student-doctorand. Acordul acestuia trebuie să fie formulat în scris și transmis conducerii școlii doctorale. În lipsa acordului, comisia va recomanda candidatului colaborarea cu un alt conducător de doctorat care are deschisă poziția vacantă de student – doctorand, cu temă științifică apropiată. Candidatul care nu primește acordul niciunui conducător de doctorat până la finalizarea procedurii de concurs va fi declarat respins.
- (8) Ierarhizarea candidaților care s-au prezentat la admitere se face în ordinea descrescătoare a mediei de admitere, în vederea ocupării locurilor de la buget și respectiv cu taxă alocate în prealabil de către C.S.U.D., și este realizată de comisia de admitere în baza regulamentului propriu de admitere al școlii doctorale.
- (9) Atribuirea locurilor finanțate prin granturi doctorale de la bugetul de stat se face de către comisia de concurs prin clasificarea tuturor candidaților dintr-un domeniu de doctorat pe o listă unică.
- (10) În caz de medii egale, departajarea candidaților se va face pe baza criteriilor prevăzute în regulamentul propriu de admitere al școlii doctorale.
- (11) Pe lista unică sunt incluși toți candidații declarați admiși, specificându-se dacă sunt admiși pe locuri finanțate de la buget sau pe locurile cu taxă, și în funcție de opțiunile acestora.

## **Capitolul VIII - Dispoziții tranzitorii și finale**

### **Art. 17.**

- (1) Pentru studenții-doctoranzi înmatriculați la studiile universitare de doctorat anterior datei de 02.10.2023 se aplica regulile de desfășurare a studiilor de doctorat conforme cu legislația în vigoare la momentul admiterii, cu excepția, procedurii de susținere publică, după cum urmează:
  - (a) dacă dispoziția rectorului privind numirea comisiei de doctorat este emisă până la data de 30

septembrie 2024 inclusiv, procedura de organizare a susținerii publice se derulează conform prevederilor anterioare Legii nr.199/2023, în acord cu legislația în vigoare la momentul admiterii, cu termen de susținere în ședință publică până cel târziu la data de 31 decembrie 2024.

- (b) dacă dispoziția rectorului privind numirea comisiei de doctorat este emisă după 30 septembrie 2024, procedura de susținere publică va respecta prevederile Regulamentului-cadru aprobat prin O.M.E. nr. 3020/2024.

**Art. 18.**

Directorul școlii doctorale și consiliul școlii doctorale aleși în baza legislației anterioare Legii nr. 199/2023 își continuă activitatea până la finalizarea mandatului, în condițiile legii. În cazul vacanței poziției de director de școală doctorală sau membru ales al consiliului școlii doctorale, se organizează alegeri parțiale în baza legislației în vigoare la momentul constituirii acestuia.

**Art. 19.**

- (1) Prezentul Regulament se completează cu dispozițiile generale din Regulamentul-cadru și se află la baza regulamentelor școlii doctorale, precum și a oricărui regulament al U.B. privind standardele de calitate corelate cu standardele minimale pentru acordarea diplomei de doctor și cu ghidul privind redactarea tezelor de doctorat elaborate de C.N.A.T.D.C.U.
- (2) Senatul U.B. poate aproba derogări de la prezentul Regulament, în situații excepționale și temeinic justificate, cu respectarea prevederilor Legii, Regulamentului-cadru și Cartei.
- (3) Prezentul Regulament a fost adoptat de Senatul U.B. în ședința sa din data de .....17.07.2024 și intră în vigoare la 3 zile după postarea lui pe pagina oficială de internet a U.B., [www.unibuc.ro](http://www.unibuc.ro) și a [www.doctorat.unibuc.ro](http://www.doctorat.unibuc.ro).

**RECTOR,**

**Prof.univ.dr. Marian PREDA**